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v/;k; 14

/kkfjrk

fiNyh d{kk esa rqeus 1 yhVj ds ekid crZu dks vyx&vyx /kkfjrk ds crZuksa ls
Hkjdj ns[kkA blls rqEgsa ekywe gks x;k gksxk fd &

1000 fe-yh- ¾ 1 yhVj

blh rjg] 500 fe-yh- ¾  yh- ¼vk/kk yhVj½

250 fe-yh- ¾  yh- ¼iko yhVj ½

[kkyh LFkku Hkjks

2000 fe-yh- ¾ ----------------------- yhVj

5000 fe-yh- ¾ ---------------------- yhVj

3600 fe-yh- ¾ --------------------- yhVj -------------- fe-yh-

4050 fe-yh- ¾ --------------------- yhVj -------------- fe-yh-

vc crkvks] 700 fe-yh- cjkcj fdrus yhVj \

vkvks] bl loky ij fopkj djsa &

    1000 fe-yh- ¾ 1 yhVj

  1 fe-yh- ¾  yhVj ¾ 0-001 yhVj

  700 fe-yh- ¾  yhVj ¾  yhVj

¾ 0-700 yhVj

vr% 700 fe-yh- ¾ 0-700 yhVj

blh izdkj


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5 fe-yh- ¾
5

1000  yhVj = 0-005 yhVj

50 fe-yh- ¾
50

1000  yhVj = 0-050 yhVj

500 fe-yh- ¾
500

1000  yhVj = 0-500 yhVj

fjDr LFkkuksa dh iwfrZ djks &

1½ 375 fe-yh- ¾  ---------------------- yhVj

2½ 125 fe-yh- ¾  ---------------------- yhVj

3½  50 fe-yh- ¾  ---------------------- yhVj

4½  20 fe-yh- ¾  ---------------------- yhVj

5½   8 fe-yh- ¾  ---------------------- yhVj

6½   2 fe-yh- ¾  ---------------------- yhVj

vkvks lh[kas % yhVj ,oa fe-yh- esa nh xbZ eki dks yhVj esa cnyuk &

mnkgj.k 1 % 3 yhVj 200 fe-yh- dks yhVj esa cnyksA

gy% 3 yhVj 200 fe-yh- dks yhVj esa cnyus ds fy, gesa 200 fe-yh- dks yhVj esa

cnyuk gksxkA

3 yhVj 200 fe-yh- ¾ 3 yhVj $ 200 fe-yh-

¾ 3 yhVj $  yhVj

¾ 3 yhVj $ 0-200 yhVj

¾ 3-200 yhVj

vr% 3 yhVj 200 fe-yh- ¾ 3-200 yhVj
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vH;kl

uhps nh xbZ ^/kkfjrk* dks feyhyhVj esa cnyks &

1- 8 yhVj

2- 7 yhVj 250 fe-yh-

3- 12 yhVj 500 fe-yh-

4- 6 yhVj 50 fe-yh-

5- 9 yhVj 8 fe-yh-

6- 5 yhVj 750 fe-yh-

7- 11 yhVj 7 fe-yh-

uhps nh xbZ /kkfjrk dks ^yhVj* esa cnyks &

8- 5750 feyh yhVj

9- 12050 feyh yhVj

10- 6005 feyh yhVj

11- 15600 feyh yhVj

12- 900 feyh yhVj

gy djks &

13- 5-750 yhVj vkSj 2-500 yhVj dks tksM+ksA

14- 12-250 yhVj esa ls 8-750 yhVj ?kVkvksA

15- 2-250 yhVj esa 4 dk xq.kk djksA

16- 8-500 yhVj esa 5 dk Hkkx nksA
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mnkgj.k 2 % ;fn ,d crZu esa 2-750 yhVj ikuh vkrk gS] rks ,sls gh 5 crZuksa esa dqy

fdrus yhVj ikuh vk;sxk\

gy %     1 crZu esa ikuh vkrk gS ¾ 2-750 yhVj

 5 crZuksa esa ikuh vk;sxk ¾ 2-750 × 5 yhVj

¾

¾ 13-750 yhVj

vr% 5 crZuksa esa dqy 13-750 yhVj ikuh vk;sxkA

mnkgj.k 3 % 4-5 yhVj nok dks 225 fe-yh- /kkfjrk okyh fdruh cksryksa esa Hkjk tk

ldsxk \

gy %    1 yhVj ¾ 1000 fe-yh-

 4-5 yhVj ¾ 4-5 × 1000 fe-yh-

¾ 4500 fe-yh-

tcfd 225 fe-yh- nok ls 1 cksry Hkjrh gSA

 1 fe-yh- nok ls  cksry Hkjrh gSA

 4500 fe-yh- nok ls  cksrysa Hkjsaxh

¾  cksry

¾  20 cksry

vr% 4-5 yhVj nok dks 20 cksryksa esa Hkjk tk ldsxkA
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bckjrh iz'u
1- ,d nw/kokys us ,d xzkgd dks 1 yhVj 500 fe-yh- rFkk nwljs xzkgd dks 1 yhVj

nw/k fn;kA crkvks mlus nksuksa xzkgdksa dks dqy fdruk yhVj nw/k fn;k \

2- ,d dsryh esa 2 yhVj pk; gSA
mlesa ls 500 fe-yh- pk; ih yh
xbZA dsryh esa vc fdruh pk;
cph \

3- eksgu izfrfnu 250 fe-yh- nw/k
ihrk gSA crkvks og 4 fnu esa
fdrus yhVj nw/k ih ysxk \

4- 1 yhVj xUus ds jl dks 5 yksxksa
esa cjkcj&cjkcj ck¡Vus ij izR;sd
dks fdrus yhVj jl feysxk \

5- jkts'k us nqdku ls 2-250 yhVj
QYyh rsy] 3 yhVj ljlksa rsy
rFkk 500 fe-yh- ukfj;y rsy [kjhnkA jkts'k us dqy fdrus yhVj rsy [kjhnk \

6- ,d fMCcs esa 1-6 yhVj nw/k gSA crkvks bl nw/k ls 200 fe-yh- okys fdrus ex Hkjs tk
ldsaxs \

7- ,d Mªe esa 25 yhVj ikuh vkrk gSA crkvks ,sls gh 7 Mªeksa esa fdrus yhVj ikuh
vk,xk\

8- ,d nqdkunkj ds ikl 1 ihis esa 15 yhVj rsy FkkA mlus rhu xzkgdksa dks Øe'k% 3-250
yhVj] 5 yhVj vkSj 2-300 yhVj rsy csp fn;kA crkvks ihis esa fdrus yhVj rsy cpk\

9- ,d ckYVh esa 27 ex ikuh vkrk gSA ;fn ex dh /kkfjrk 300 fe-yh- gks rks crkvks
ckYVh esa fdrus yhVj ikuh vk;sxk \

10- ikuh ds ,d VSadj esa 6000 yhVj ikuh vkrk gSA ;fn ml VSadj
}kjk 800 yhVj o 400 yhVj dh Vafd;k¡ dks ,d ds ckn ,d ls
Hkjk tkrk gS] rks crkvks 800 yhVj o 400 yhVj dh fdruh&fdruh
Vafd;k¡ Hkjh tk ldrh gSa \

¼ladsr % 6000 ls 800 vkSj 400 ckjh&ckjh ls ?kVkvksA½


